

Pripomienky  
k návrhu Dodatku č. .... Štatútu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy  
z ....

**Výnos dane z nehnuteľností:**

Príjmy Bratislavy a rozpočty mestských častí by mali vychádzať zo skutočného príjmu dane z nehnuteľností za daný finančný rok. Tento vychádza z výmeru dane z nehnuteľností a z príjmu z nedoplatkov z minulých rokov.

Napriek tomu, že výmer dane z nehnuteľností pre daný finančný rok nie je na konci predchádzajúceho finančného roka známy, pre rastúce mestské časti je dôležité a pre ostatné je férové dostať sa k tým finančným prostriedkom, ktoré sú na nehnuteľnosti v danej mestskej časti vyrúbené.

Vo výpočte percentuálnych podielov jednotlivých mestských častí nemá zmysel príjem z dane z nehnuteľností pre jednotlivé mestské časti upravovať. Je to zbytočne zložitá a tento druh príjmu je ovplyvňovaný počtom obyvateľov, ich vekovou štruktúrou a tiež prepočítaným počtom žiakov, čo sú parametre zákonom 668/2004 zavedené na výpočet podielu obcí z výnosu dane z príjmov, čo je úplne iná kategória príjmov obcí.

Navrhujeme v predmetnom odstavci úpravu, ktorá toto jednoznačne zabezpečí.

**Výnos dane z príjmov**

V prvom rade nejde o daň z príjmov fyzických osôb, ale o výnos dane z príjmov, čo je širšia kategória. Je potrebné to jednoznačne terminologicky zmeniť a viazať na Zákon 668/2004.

V druhom rade je vo výpočte cez percentuálne podiely mestských častí po prvotnom výpočte podielu jednotlivých mestských častí zavedená ešte jedna úprava tohto podielu. Ide o parametrizáciu cez "veľkostnú kategóriu obce", čo v prípade Bratislavy nemá zmysel. Bratislava ako obec má koeficient 2,35 a týmto vysokým koeficientom prispieva svojím podielom tak lamačan ako petržalčan. Preto vynásobenie povodného podielu na výnose dane z príjmov číslami 0,89 až 0,94 (len v prípade Petržalky koeficientom 1,13) je nepochopiteľné. Naopak, prípadné relevantné parametre jednotlivých mestských častí ako je rozloha, vzdialenosť od centra Bratislavy do úvahy brané nie sú, ale pritom práve tieto ovplyvňujú náročnosť samosprávnej funkcie na financie.

Celkový výnos dane z príjmov by mal byť jasne viazaný na skutočný príjem Bratislavy z výnosu z podielových daní a tento by mal byť aj jednotlivým mestským častiam poslaný a byť ich príjmom v predmetnom finančnom roku. Mestské časti by nemali mať nárok len na sumy výnosu dane y príjmov predpokladané v čase schvaľovania rozpočtu mesta Bratislava.

**Zasielanie príspevkov malým mestským častiam**

Návrh úpravy Štatútu nejednoznačne upravuje periodicitu zasielania príspevku malým mestským častiam a navrhované znenie je oproti pôvodnému zneniu chápať tak, že príspevok bude zaslaný len raz – na konci finančného roka. V navrhovanej úprave jasne definujeme, že príspevok bude malým mestským častiam zaslaný rovnomerne 4 krát ročne, vždy v poslednom mesiaci štvrtého roka.

**Návrh úpravy písmena b) v čl. 91 súčasného štatútu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy:**

b)

z výnosu dane z nehnuteľností sa rozdelia medzi rozpočet Bratislavy a rozpočty mestských častí v pomere 50% pre rozpočet Bratislavy a 50% pre rozpočty mestských častí. Ku koncu predmetného finančného roka Bratislava zabezpečí, aby jednotlivé mestské časti dostali dostali finančné prostriedky vo výške 50% z výmeru dane z nehnuteľností pre danú mestskú časť pre daný finančný rok.

Podiel na výnose dane z príjmov sa rozdelí medzi rozpočet Bratislavy a rozpočty mestských častí v pomere 68% pre rozpočet Bratislavy a 32% pre rozpočty mestských častí. Príjem mestským častiam rozdelí Bratislava pomerne podľa percentuálnych podielov vypočítaných podľa:

- i) počtu obyvateľov,
- ii) prepočítaného počtu žiakov
- iii) počtu obyvateľov nad 65 rokov veku

podľa osobitného predpisu <sup>152au</sup>. Tento výpočet kopíruje výpočet podielu obce na výnose dane z príjmov podľa Zákona 668/2004 a nie je ďalej upravovaný veľkosťou obce, nakoľko sú mestské časti súčasťou obce Bratislava.

Mestským častiam Čuňovo, Devín, Jarovce, Lamač, Rusovce, Vajnory a Záhorská Bystrica prideli Bratislava v poslednom mesiaci každého štvrťroka finančného roka (celkovo 4 krát za finančný rok) navyše rovnakú sumu rovnajúcu sa spolu za tieto mestské časti jednej štvrtine z celkovej sumy 1.950.000,- eur. O túto sumu Bratislava v poslednom mesiaci každého štvrťroka finančného roka zníži prídely pre mestské časti Staré Mesto, Nové Mesto, Petržalka a Ružinov pomerne podľa ním vypočítaných percentuálnych podielov, ako je uvedené vyššie.